Wyklad 8 z rachunku prawdopodobienstwa I (22.04.24)

1. Dystrybuanta rozkladu: F(x) := P((—o0, z])
2. Wiasnosci dystrybuanty:
W1: F' jest niemalejaca.
W2: F' jest prawostronnie ciagla.
W3: lim F(z)=0, lim F(z)=1
T—r—00 T—r00

3. Twierdzenie: Funkcja F' o wilasnosciach W1-W3 dystrybuanty jest dystrybuanta jednoz-
nacznie przez nig wyznaczonego rozkltadu prawdopodobienistwa na (R, B).

4. Zwiazki dystrybuant z gestosciami.
- Twierdzenie: Jezeli rozklad P o dystrybuancie F' ma gestosé¢ f wzgtedem miary Lebesgue’a
ciaglta w xg, to F'(zg) = f(xo).

- Fakt: Jako funkcja niemalejaca, F' ma prawie wszedzie pochodna, ktora jest mierzalna,
ale F’ nie musi by¢ gestoscia.

- Twierdzenie: Jezeli F'(x) = f(x) prawie wszedzie i [ f(x)dz = 1, to f jest gestoscia
rozktadu o dystrybuancie F'.

5. Jakie funkcje sa catkami swoich pochodnych?

- definicja absolutnej ciagtosci funkcji

- Twierdzenie: Dystrybuanta F' rozkladu P jest funkcja absolutnie ciagta wtedy i tylko
wtedy, gdy rozklad P jest absolutnie ciagly wzgledem miary Lebesgue’a.



